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1. 
London, 1861. január 7. 

Kedves Barátom!1 

5 iára vain — most veszem levelét, — s veszem Klapka jelentését 
Galaczból — s Ludvighét Belgrádból, la hogy ott minden számításunknak 
vége, (ha ugyan számításunknak mondjam, mert enyim nem volt). Ott 
ellenségünk az úr mindkét helyt — s Couza nem csak ellenség, de 
dühösen az és áruló.2 — Parisból egy szó mellettünk parancs volt volna 

* Az: első közlemény a Hadtörténelmi Közlemények 1057. évi 3—4. számában 
jelent meg. A második közlemény az 18>61-es leveleiket öleli fel. 

i A levél első felét kivonatolva közli Kossuth ,,Irataim az emigrációból" 
című munkája III. kötetének 3Síl—352. oldalain. 

la Ludvigh János <1,812|^1870). A szabadságharcban kormánybiztosként műkö
dött. I84i9-ibe;n a hétszemélyes tábla bírájává nevezték ki. A világosi fegyver
letétel után külföldre menekült, ahol részt vett a kossiuthi emigráció munkájá
éban. Kossuth 18160-ban azzal bízita ímeg, hogy Belgrádba utazzék és ott újítsa fel 
Mihály fejedelemmel azt a korábbi megegyezést, hogy az elődjével, Mitos feje
delemmel kötött 'megegyezés értelmiéiben a függetlenségi harc megindításához 
nyújtson segítséget; tegye lehetővé fegyverek, tárolását Szierbiában, és segítse 
az egyetértés megteremtését Horvátország és az emigráció között. A tárgyalások 
Mihály fejedelem osztrák-barát politikája imiatt nem jártak eredménnyel. (Kos
suth Ludvigh János belgrádi kiküldetését „Irataim az emigrációból" című mun
kája III. kötetének I. fejezet 12. pontjában tárgyalja.) 

2 A Magyar Nemzeti Igazigatóság és Cuza fejedelem megbízottja, Balatsano 
János, 1859-ben egyezményt kötöttek a fejedelemségekbe irányuló fegyver
szállítások felől. Mikor aizionban, lß60-bam fegyverszállításra került a sor, a ga-
liacl prefektus árulása miatt az osztrák es a török hatóságok is tudomást sze
reztek róla, ezért a Galaoba érkezett két ha j ó rakományát Cuza lefoglaltatta, a 
más'fc három hajót pedig a törökök vették őrizetbe. Később a „Banshee" nevű 
angol hajón szállították vissiza G-alacból Geniuába a fegyvereket. Bár 1861. ja
nuár 9-én Klapka újabb szerződést kötött Cuzával a fegyvereknek a fejedelem
ségek területére történő szállításáról és tárolásáról. 1661. febiuár 17-én Kos
suthoz intézett levelében újból arról értesít, hogy Ismét kedvezőtlen fordulat 
állott be a fejedelemségeik politikájában a magyar ügyre vonatkozólag. (Kos
suth a fejedelemségek területére irányuló fegyverszállítást és Cuzia változó po
litikai magatartását „Irataim az emigrációból" című munkája III. kötetének első 
fejezet VIII., IX. és a harmadik fejezet I—IV. pontjaiban tárgyalja.) 

221 




















































































